Zurich und Steinmaur, 19. Dezember 2016
KR-Nr. 427/2016

ANFRAGE von Tobias Langenegger (SP, Zirich) und Robert Brunner (Grine, Steinmaur)

betreffend Details zu den mittleren Einkommen bei der IPV

Im Zusammenhang mit der Lii16-Vorlage 5313 (Anderung des Einfiihrungsgesetzes zum
Krankenversicherungsgesetz) kam die Frage auf, welchem Bruttoeinkommen ein mittleres
Einkommen von 53'800 Franken entspricht. Dies vor allem deshalb, weil in der Debatte im-
mer nur mit durchschnittlichen Bruttoeinkommen argumentiert wurde. In Bezug auf die An-
passungen des IPV-Kantonsanteils von 80 % auf 70 % kommt dieser Frage jedoch eine
zentrale Bedeutung zu. Insofern méchten wir genau wissen, wie sich die Abzlige bei den
Bruttoeinkommen verteilen.

Aus diesem Grund bitten wir den Regierungsrat um die Beantwortung der folgenden Fragen:

1. Wie ist die Verteilung der Abziige aufgegliedert auf die Bruttoeinkommensstufen 50'000 -
60'000 Franken, 60'000 - 70'000 Franken, 70'000 - 80'000 Franken, 80'000 - 90'000
Franken, 90'000 - 100'000 Franken, 100000 - 110'000 Franken, 110'000 - 120'000 Fran-
ken sowie mehr als 120'000 Franken je unterteilt in vier Quantile ausgedrtickt als Durch-
schnitt (in Franken) eines Quantils?

2. Weiter bitten wir um das jeweilige Total der Anzahl Haushaltungen aufgegliedert auf die
Bruttoeinkommensstufen gemass Frage 1.

Die Antworten bitte auf das letzte Steuerjahr beziehen, in dem die Daten verfligbar sind.

Tobias Langenegger
Robert Brunner
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